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Το ηθικό και το νόμιμο σε νέες ερμηνείες
Α Π Ο Γ Ρ Α Φ Ε Σ

Τ ου Παςχου Μ ανδραβεληΕ χουν απόλυτο δίκιο όσοι ισχυρί
ζονται ότι είναι νόμιμεε οι απαι- 
τήσειε τω ν  500 συνταξιούχων 

βουλευτών που ζήτησαν από το  ελλη
νικό κράτοε αναδρομικά 80 εκατομ
μυρίων ευρώ. Αλλά σάμπωε τα  εξω 
φρενικά επιδόματα τω ν  ΕΛΠΕ ή τα  ο
δοιπορικά τω ν  συνδικαλιστών τηε ΔΕΗ 
είναι παράνομα; Ή  μήπωε δεν είναι νό
μιμα και τα  900 εκατομμύρια (μόνο τα 
αναδρομικά!) που επιδίκασαν σ τον  ε
αυτό τουε οι δικαστέε; Στην Ελλάδα το 
ηθικό δεν είναι νόμιμο. Απλώε πολλοί 
προσπαθούν να μαε πείσουν ότι το  νό
μιμο είναι και ηθικό.

Ειλικρινείε επίσηε πρέπει να είναι κά
ποιοι συνταξιούχοι βουλευτέε, που τώ 
ρα δηλώνουν ότι απαίτησαν 250.000 πε
ρίπου ευρώ, «ό τα ν η χώρα δεν είχε τα 
σημερινά οικονομικά προβλήματα». 
Και είναι να απορεί κανείε πόσο κο- 
ντόφθαλμουε πολιτικούε ψηφίζαμε. Το 
2007, όταν κατατέθηκαν οι αγωγέε διεκ- 
δίκησηε, η χώρα ήδη είχε μπει σε τρο
χιά καταστροφήε. Προφανώε, οι πρώ

ην βουλευτέε ακόμη και σήμερα δεν κα
τάλαβαν τι μαε συνέβη- θεωρούν ότι το 
2007 όλα ήταν καλά και συνεπώε «ε- 
δικαιούντο ένα τέταρτο  του εκατομ
μυρίου» έκαστοε ωε μπόνουε για την 
προσφορά τουε στον τόπο. Ισωε και για 
τη  διορατικότητά τουε...

Η αλήθεια επίσηε είναι ότι είχαμε έ
να σύστημα διαχείρισηε του κοινού μαε 
κορβανά, που όποιοε προλάβαινε και 
μπορούσε, έπαιρνε. Είτε απειλώνταε να 
κατεβάσει τουε διακόπτεε είτε επιδι- 
κάζονταε σ τον  εαυτό του κοντά στο  έ
να δισ., είτε νομοθετώνταε να παίρνει 
και ο ίδιοε μερτικό από τιε αυξήσειε τω ν 
άλλων. Και το  χειρότερο όλων είναι ό
τι ελάχιστοι διαμαρτύρονταν. Δ εν  δη- 
μιουργήθηκε κανένα κίνημα «Δ εν  Πλη
ρώνουμε ωε φορολογούμενοι» ή «Δ εν  
πληρώνω ωε κοινωνία», ούτε υπήρξαν

ουρανομήκειε κραυγέε διαμαρτυρίαε α
πό εκείνουε που σήμερα το παίζουν φί
λοι του κατατρεγμένου λαού. Δ εν  στη 
λιτεύτηκαν εκείνοι που νομοθετού
σαν ή επιδίκαζαν εκατομμύρια για 
πάρτη τουε. Με άλλα λόγια ακόμη κι αυ
τοί που δεν παραδέχονται ότι «μαζί τα 
φάγαμε» πρέπει να παραδεχθούν ότι 
«μαζί τουε αφήσαμε να τα  φάνε».

Το θέμα όμωε τώρα είναι άλλο. Οι 
προσφυγέε στη  Δικαιοσύνη και οι εκ- 
δικάσειε υποθέσεων είναι θέματα δη
μόσιου ενδιαφέροντοε. Ουδείε από 
τη ν κυβέρνηση, τη  Βουλή ή και τη  Δι
καιοσύνη δεν έχει τη ν  παραμικρή ευ
αισθησία να ενημερώσει τον ελληνικό 
λαό ποιοι είναι αυτοί που απαιτούν αυ
τά τα χρήματα, αν έχουν εκδικαστεί υ- 
ποθέσειε και κάποιοι έχουν λαμβάνειν, 
αν κάποιοι έχουν παραιτηθεί τω ν  α-

παιτήσεών τουε ή, τέλοε πάντων, πού 
βρίσκεται αυτή η υπόθεση. Κυκλοφο
ρούν μόνον ονόματα που σπιλώνουν δί- 
καιουε και... αδικαίωτουε. Ο πρόεδροε 
τηε Επιτροπήε Θεσμών και Διαφάνει- 
αε τηε Βουλήε κ. Μιλτιάδηε Παπαϊω- 
άννου -ο άνθρωποε που θεσμικά είναι 
επιφορτισμένοε με τη ν προστασία του 
κύρουε τω ν  βουλευτών- είπε άλλα λό
για να αγαπιόμαστε χθεε στον  ραδιο
σταθμό Φλαε. Δήλωσε ικανοποιημένοε 
ότι «κανέναε απ’ όσουε έχουν στα  χέ
ρια τουε δικαστικέε αποφάσειε δεν έ- 
σπευσε να τιε εκτελέσει». Γιατί όμωε δεν 
ανακοινώνει τα  ονόματα ώστε να τουε 
δοξάσουμε;

Ο κ. Μιλτιάδηε Παπαϊωάννου, αν θέ
λει να  τιμήσει τη  δουλειά του και θέλει 
να προστατεύσει τη ν  τιμή του πολιτι
κού κόσμου, πρέπει να ζητήσει από τη  
Δικαιοσύνη όλα τα  στοιχεία για να  δη
μοσιοποιηθούν. Τα μισόλογα που είπε 
χθεε δεν αρκούν. Η διαφάνεια είναι το 
πρώτο βήμα «για να μην τουε πάρουν 
όλουε με τιε πέτρεε».


